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Doi tineri au demonstrat, încă o dată, nobleţea profesiei lor,
au demonstrat ce înseamnă desăvârşitul curaj, chiar dacă o fracţi-
une de secundă ar fi putut face diferenţa dintre viaţă şi moarte. Nu
au ezitat să-şi pună viaţa în pericol pentru a-şi proteja semenii.
Sunt doi tineri, agentul Andreea Alistar, de la Secţia 8 Poliţie, şi
agentul Viorel Cârciumaru — Secţia 23 Poliţie, din capitală, care
pot fi consideraţi un model.

Pentru ei — ne spuneau -, a fi poliţist înseamnă un mod de viaţă,
a fi pregătit în orice moment pentru intervenţii riscante în sprijinul
comunităţii.

Agentul Andreea Alistar se afla în autobuzul 104, în drum spre
serviciu. A auzit câteva persoane strigând. A văzut o femeie cu un
cuţit în mână, ameninţând călătorii. Din acel moment, a început un
film halucinant: „M-am îndreptat spre femeia care ameninţa cu un
cuţit de bucătărie, având lama de 20 de centimetri. Mi-am declinat
calitatea de poliţist, moment în care a devenit extrem de agresivă.
Am întrebat-o cu diplomaţie de ce ţine cuţitul la ea şi mi-a spus că
se apără de oamenii care vor să îi facă rău. Totodată, le spunea
celorlalţi călători să nu se apropie de ea şi îşi făcea loc prin auto-
buzul plin de lume folosind cuţitul. Fiind din ce în ce mai agresivă,
am încercat să o imobilizez. Am vrut să îi iau cuţitul, iar ea a încer-
cat să mă înjunghie, moment în care m-am ferit. Totuşi, am simţit
că am fost rănită în umărul stâng. Eram plină de sânge. Nici un
călător nu a sărit să mă ajute, dimpotrivă, unii întrebau ce am cu fe-
meia”.

Din fericire, în acest autobuz 104, devenit deja un autobuz al
groazei, se afla agentul Viorel Cârciumaru. Acesta a intervenit rapid
şi a imobilizat-o pe agresoare.

Poliţistul era în concediu şi doar printr-o întâmplare, fastă
desigur, se urcase în acel autobuz.

După cum ne-a mărturisit, a fost o situaţie-limită, dar nu rar în-
tâlnită în profesia sa: „Ne facem profesia din convingere, din pa-
siune, iar evenimentele nu sunt rar întâlnite în misiunile noastre.
Fiind poliţist, nu puteam să nu intervin, primând spiritul civic.
Colega mea a avut noroc, pentru că tăietura nu a fost mai sus, mai
aproape de zona gâtului.

În autobuz se aflau 40-50 persoane, însă numai un domn mai
în vârstă a încercat s-o ajute pe colega mea, până când am intervenit
eu. Suntem conştienţi că profesia noastră înseamnă risc în orice
moment, putem fi loviţi, înjunghiaţi, împuşcaţi. Dar avem o dato-
rie faţă de cetăţeni, iar această întâmplare mi-a întărit convingerea
că vreau să fiu poliţist o viaţă”.

Aceleaşi sentimente a manifestat şi colega sa, agentul Andreea
Alistar, precizându-ne că a simţit o mare bucurie că şi-a făcut da-
toria, mulţumindu-i colegului ei pentru ajutorul său.

Cei doi poliţişti au fost impresionaţi şi, mai ales, onoraţi atunci
când au primit felicitări de la viceprim - ministrul pentru securi-
tate naţională, ministrul Afacerilor Interne, Gabriel Oprea, în
prezenţa şefului Poliţiei Române, chestor general Petre Tobă. Mi-
nistrul Afacerilor Interne le-a spus tinerilor poliţişti că atitudinea lor
reprezintă un model pentru toţi angajaţii M.A.I, mulţumindu-le
pentru modul în care şi-au făcut datoria.

Roxana GHEORGHIU PAP

Poliţişti, cu orice risc
Nobleţea unei profesii
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Din ce în ce mai des şi tot mai multe
statistici prezintă o nouă înfăţişare a
Poliţiei Române, cu ceea ce înseamnă
predictibilitate, conducere, organizare,
măsuri iniţiate, acţiuni desfăşurate şi
rezultate obţinute. Circumscrise, în tota-
litate, responsabilităţii şi profesionalis-
mului pentru munca depusă, tenacităţii
manifestate în atingerea obiectivelor pro-
puse şi, dincolo de orice îndoială, respec-
tului faţă de Comunitatea în serviciul
căreia instituţia se află permanent.
Grafice, procente, cifre comparative cu
un rol deosebit în cuantificarea modului
în care se utilizează resursele financiare,
materiale, umane. Statistici care ascund,

însă, şi vorbesc puţin sau chiar foarte
puţin despre eforturi, despre dedicaţie,
despre disponibilitate, despre calitatea
poliţiştilor, cei care, în marea majoritate,
îşi aduc o contribuţie consistentă şi efi-
cientă la îmbunătăţirea serviciului
poliţienesc. Iată de ce simt nevoia - ca
semn de apreciere a tuturor acelor
poliţişti români care îşi fac un titlu de
onoare din a-şi îndeplini cu onestitate
atribuţiile ce le revin - să reamintesc fap-
tul că, deşi suntem tentaţi să uităm,
fiecare misiune solicită, nu de puţine ori,
sacrificii şi ascunde, clipă de clipă, peri-
cole deosebite, unele dintre ele aflându-se
la o distanţă infimă de ceea ce înseamnă

diferenţa dintre viaţă şi moarte. Aspect
evidenţiat recent, încă odată, de felul în
care au înţeles să îşi facă datoria doi tineri
poliţişti care, înfruntând riscurile presu-
puse de acţiunea în vederea respectării le-
galităţii şi, implicit, împotriva infracţio-
nalităţii şi-au periclitat propria siguranţă,
integritate fizică şi chiar vieţile pentru
apărarea celor ale cetăţenilor aflaţi în imi-
nent pericol. Acesta constituie doar o
parte infimă a exemplelor punctuale care
ar putea fi prezentate cotidian. Poliţiştii
sunt, însă, dincolo de cetăţeni corecţi şi
de profesionişti desăvârşiţi, oameni de
bun simţ şi de aleasă modestie când tre-
buie să vorbească despre propria muncă.
Un motiv în plus de a le fi recunoscute
meritele. Ceea ce vom şi face, în această
pagină, mulţumindu-le, felicitându-i şi
salutându-i, oriunde s-ar afla!
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Lansată la nivelul judeţului Braşov, în
luna mai a.c., Campania “Infractorii te pot
cunoaşte mai bine decât crezi!” continuă
în perioada sezonului estival cu o serie de
activităţi care
au ca scop in-
formarea po-
pulaţiei cu pri-
vire la moda-
lităţile de pre-
venire a fur-
turilor de şi
din autotu-
risme, din lo-
cuinţe şi a tâl-
hăriilor.

Astfel,
săptămânal au
loc acţiuni de
distribuire a
unor mate-
riale speci-
fice, întâlniri
cu reprezen-
tanţii asoci-
aţiilor de pro-
prietari dar şi cu angajaţii unor instituţii şi
societăţi comerciale. La aceste activităţi
participă poliţişti braşoveni din cadrul
Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, de la proximitate,
dar şi voluntari şi reprezentanţi ai
Groupama Asigurări, partenerul Poliţiei
Române în susţinerea demersului pre-
ventiv.

Până în prezent, au fost distribuite mii
de materiale de profil (broşuri şi afişe),
fiind publicate în presa locală o serie de
articole cu recomandări specializate pe
infracţiunile abordate în cadrul cam-

paniei.
În scopul promovării cam-

paniei, media a popularizat per-
manent mesajele de gen în di-
verse emisiuni sau ediţii de ştiri.

Microsite web
interactiv

Continuând abordarea inova-
tivă a demersurilor preventive,
Poliţia Română şi Groupama Asi-
gurări şi-au propus o extindere a
domeniului de activitate, prin in-
termediul Campaniei “Infractorii te
pot cunoaşte mai bine decât
crezi!”, care se axează pe trei mo-
dule, ce fac referire la siguranţa
personală, furturi din locuinţe, fur-
turi de/din auto.

Această perspectivă se înscrie
în două din cele trei domenii prioritare
naţionale de acţiune preventivă ale Poliţiei
Române pentru anul 2014, respectiv „Pre-
venirea furturilor” şi „Prevenirea infracţiu-
nilor comise cu violenţă”, vizând practic
categoriile de infracţiuni cu o importantă
contribuţie la situaţia operativă, dar şi un im-
pact major în percepţia populaţiei.

Grupul ţintă este reprezentat, în princi-
pal, de populaţia din mediul urban, având în
vedere că în centrul campaniei va fi un mi-
crosite web care conţine informaţii şi reco-
mandări cu caracter preventiv, ce va avea şi
o componentă interactivă pentru atragerea

publicului. Astfel, pagina va fi construită
sub forma unei hărţi. Aceasta va conţine
parcursul obişnuit al unei persoane în cadrul
unei zile (plecarea spre serviciu, întoarcerea
acasă, obiceiuri zilnice etc.) subliniind pe

fiecare etapă recomandările corespondente
(pentru casă, maşină, siguranţă personală
etc.). Utilizatorii vor putea să îşi persona-
lizeze propriul parcurs de zi cu zi, răspun-
zând la un sondaj pe site (astfel se vor afla
date suplimentare şi beneficiarilor le vor fi
transmise recomandările adaptate).

Campania se derulează la nivel naţional,
pe o perioadă de şase luni, în intervalul
aprilie - septembrie 2014, iar pentru pro-
movarea mesajelor preventive sunt utilizate
ca materiale de suport: 150.000 de broşuri,
5.000 afişe, un spot audio, un clip video re-
alizat într-o sală de cinema, ce va fi distribuit
ca viral pe internet, un spot video.

Clipul realizat în sala de cinema constă
în filmarea unor cupluri, când ies din maşină
în parcarea unui mall şi intră la film. În sală,
în timp ce rulează filmul, la un moment dat,
pe ecran, unul dintre cupluri îşi vede maşina
spartă de hoţi. În alertă, proprietarii o iau la
fugă prin sală şi la ieşire îi aşteaptă un
poliţist cu recomandări de prevenire. În-
treaga activitate este regizată, iar clipul va fi
disponibil online şi distribuit în social
media, împărtăşind mesajul preventiv în
rândul utilizatorilor.

Lena MITROI

Nu este pentru prima dată când
poliţiştii români, în cooperare cu cei
americani, reuşesc identificarea şi cap-
turarea unor infractori sau grupuri in-
fracţionale, mare parte din activitatea

acestora fiind legată de activitaţi finan-
ciare ilegale sau fraude informatice.

Un astfel de caz a fost rezolvat de
către poliţiştii B.C.C.O. Ploieşti şi
procurorii D.I.I.C.O.T. — S.T. Ploieşti,
cu sprijinul B.C.C.O. Bucureşti. Aceş-
tia au efectuat opt percheziţii domici-
liare, pe raza judeţului Prahova şi a mu-
nicipiului Bucureşti, pentru destruc-
turarea unui grup infracţional, format
din 14 persoane, ai cărui membri erau
bănuiţi de comiterea unor infracţiuni de
skimming, retrageri frauduloase de nu-
merar, fals privind identitatea, falsuri şi
fraude informatice. În urma percheziţi-
ilor efectuate, au fost găsite şi ridicate
documente de transfer monetar, sisteme
informatice, dispozitive de stocare a
datelor informatice, un pistol cu gaz,
opt cartuşe, deţinute ilegal, un pistol cu
bile deţinut în condiţii neconforme cu
normele de deţinere, card-uri emise de
unităţi bancare din S.U.A., un paşaport
fals şi bani.

13 persoane au fost conduse, cu
mandat de aducere, la sediul unităţii de
parchet, pentru continuarea cercetărilor.

Din verificări, a rezultat că membrii
grupului infracţional, coordonat de un
bărbat de 38 ani, din municipiul
Ploieşti a folosit o schemă deja cla-
sicăşi anume ar fi postat pe site-uri de

specialitate anunţuri fictive, privind
vânzarea unor autoturisme, la preţuri
atractive şi ar fi pretins, de la părţile
vătămate, o parte din preţ, cu titlu de
avans. De asemenea, din
cercetări a rezultat că
alţi membri ai grupului
s-ar fi deplasat în
S.U.A., pentru a-şi des-
chide conturi bancare
folosind documente de
identitate false, conturi
în care părţile vătămate
au transferat bani,
reprezentând „avansul”
pentru autoturismele pe
care doreau să le achizi-
ţioneze. Din aceste con-
turi, sumele de bani erau
retrase şi transferate în
ţară, prin intermediul
unor companii de transfer monetar
rapid, pe numele mai multor persoane
recrutate în acest sens. Totodată, s-a
stabilit că un alt membru al reţelei ar fi
deţinut echipamente de skimming, pe
care le-ar fi utilizat în anul 2012, pe te-

ritoriul S.U.A., pentru obţinerea de date
de identificare ale unor carduri bancare.
Până în prezent, au fost identificate 14
părţi vătămate, cetăţeni ai S.U.A., pre-
judiciul cauzat acestora fiind de peste
100.000 de dolari americani.

În urma audierilor, a fost dispusă
reţinerea a şapte persoane şi măsura
controlului judiciar, cercetările contin-
uând pentru săvârşirea infracţiunilor de
constituire şi aderare la un grup in-
fracţional organizat, fraudă informatică,
fals informatic, deţinerea de instru-
mente în vederea falsificării de valori,
fals privind identitatea şi nerespectarea
regimului armelor şi muniţiilor.

Pentru reuşita acţiunilor, s-a coo-
perat cu reprezentanţii Biroului Federal
de Investigaţii din cadrul Ambasadei
Statelor Unite ale Americii la Bu-
cureşti, F.B.I. efectuând în SUA mai
multe percheziţii, în urma cărora a des-
coperit acte de identitate falsificate,
cum ar fi paşapoarte, permise de con-
ducere auto pe numele unor persoane
din Cehia, Slovenia şi Franţa, utilizate
pentru deschiderea de conturi şi trans-
feruri bancare.

Poliţiştii au beneficiat de sprijinul
de specialitate al Direcţiei Operaţiuni

Speciale din cadrul I.G.P.R. şi al Servi-
ciului Român de Informaţii, la acţiune
participând şi jandarmi.

Marius TOMA

IInnffrraaccttoorriiii  ttee  ppoott  ccuunnooaaşşttee
mmaaii  bbiinnee  ddeeccââtt  ccrreezzii!!

Poli]ia român`, partener al F.B.I. 
în combaterea infrac]iunilor
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protecţie a acestor unităţi. Astfel, la fi-
nalul anului universitar 2013/2014, la

nivel naţional,  funcţionează 1.188
unităţi specifice, reprezentate de 95 de
universităţi şi 73 filiale, în cadrul cărora
există 504 facultăţi, 363 cămine stu-
denţeşti, precum şi alte 153 de locaţii cu
funcţiuni universitare.

Cele 1.188 unităţi cu destinaţie uni-
versitară funcţionează în cadrul a 471
locaţii distincte, dintre care 146 gru-
pează fiecare mai multe unităţi de pro-
fil, iar în 325 regăsim o singură funcţi-
une universitară. 

Cea mai mare concentrare de fa cul -
tăţi şi cămine studenţeşti se regăseşte pe
raza municipiilor Bucureşti, Cluj-
Napoca, Timişoara, Iaşi, Constanţa,
Braşov şi Craiova. Comparativ cu anul
universitar 2012/2013, asigurarea cu
pază a unităţilor de învăţământ superior
a crescut cu 30,31% (261 obiective).

Din totalul universităţilor asigurate
cu pază, 1.084  (96,6%) au plan de pază
avizat de poliţie (848 de stat şi 236 pri-
vat), în 49% dintre obiective fiind mon-
tate sisteme tehnice de alarmare îm-
potriva efracţiei (577, din care 391 din
sistemul de stat şi 186 din cel privat) şi
60% au sisteme de televiziune cu circuit
închis (707, din care 551 stat/156 pri-
vat).Cele mai multe sisteme tehnice de
alarmare împotriva efracţiei şi de

supraveghere video sunt instalate la
unităţile de învăţământ superior de pe

raza municipiului Bucureşti şi judeţelor:
Cluj,  Iaşi, Timiş, Braşov şi Constanţa.
Faţă de evaluarea efectuată la începutul
anului universitar, numărul obiectivelor
dotate cu sisteme tehnice de alarmare a
crescut cu 15% (de la 501 la 577), iar al
celor cu sisteme de televiziune cu cir-
cuit închis a scăzut cu 10% (786/707),
ca urmare a defectării şi neînlocuirii
acestora.

Cu ocazia controalelor efectuate, au
fost identificate 24 obiective la care sis-
temele tehnice de alarmare împotriva
efracţiei şi cele de supraveghere video
erau defecte (toate în sistemul de stat)

Trend descendent 
la criminalitate

La finele anului universitar
2013/2014, a fost înregistrată o scădere
a infracţiunilor sesizate în incinta şi
zona adiacentă unităţilor de învăţământ
universitar cu 22% faţă de perioada si -
 mi lară a anului precedent. 186 infracţi-
uni s-au comis în incinta unităţilor uni-
versitare, în scădere cu 18% faţă de anul
precedent, şi 28 în zona adiacentă aces-
tora (-42%).83% dintre autorii de in-
fracţiuni şi 90% dintre victimele aces-

tora sunt studenţi, în scădere cu 43%,
respectiv cu 23%, faţă de anul anterior.

Pe genuri de fapte, ponderea o deţin
infracţiunile de furt (75%) şi cele de
loviri sau alte violenţe (13%), care au
scăzut cu 17%, respectiv cu 28% faţă de
perioada anul anterior.

În acest an universitar s-a înregistrat
doar o singură infracţiune de tâlhărie
(100%), iar infracţiunile de ameninţare
au scăzut cu 88% (de la 8 la 1). Mi-
nusuri, faţă de anul anterior, s-au înre -
gistrat în municipiul Bucureşti (-28) şi
judeţele Dolj (-34), Iaşi (-8), Arad (-5)
şi Constanţa (-2).

Premergător deschiderii anului uni-
versitar 2013-2014, Inspectoratul Ge ne -
ral al Poliţiei Române a transmis în te ri -
toriu planuri de măsuri privind reeva l-
uarea şi optimizarea sistemelor de secu-
ritate din unităţile de învăţământ uni-
versitar, în vederea asigurării unui cli-
mat corespunzător de siguranţă pentru
profesori şi studenţi şi privind îm-
bunătăţirea climatului de siguranţă pu -
blică în zona centrelor, campusurilor
universitare şi a căminelor studenţeşti,
în anul de învăţământ 2013 - 2014.

O altă amplă acţiune poliţienească
face trimitere la monitorizarea  exa -
menelor de admitere în rezidenţiat, des-
făşurate la facultăţile de medicină şi far-
macie din toate centrele universitare ale
ţării. Totodată, a fost analizată activi-
tatea desfăşurată de cele 12 structuri
specializate de poliţie pentru mediul
universitar, fiind promovate către con-
ducerea I.G.P.R. propuneri de modi-
ficări structurale, precum cele privind
modul de organizare a activităţii pentru
mediul universitar.

În luna martie 2014, în urma eva -
luării modului de acoperire cu pază şi
sisteme de alarmare împotriva efracţiei
a unităţilor cu destinaţie universitară,
Direcţia de Ordine Publică a transmis o
dispoziţie către unităţile teritoriale de
poliţie, prin care s-au dispus măsuri, în
scopul determinării conducerilor insti-
tuţiilor universitare de a remedia defi-
cienţele identificate. 

Lena MITROI
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Acţiunile de ordine publică între-
prinse în acest an, pe linia protejării
mediului universitar, au devenit, într-o
semnificativă măsură, exemple de bune
practici în domeniu, graţie implicării cu
profesionalism a poliţiştilor din struc-

turile teritoriale şi nu numai.
Astfel, de bun augur au fost întâl-

nirile cu studenţii străini, una dintre
acestea desfăşurată la Facultatea de
Medicină din cadrul Universităţii de
Vest Vasile Goldiş - Sibiu -  în cadrul
căreia au fost prezentate principalele
aspecte legislative privind convieţuirea
socială, siguranţa rutieră, traficul şi
consumul de droguri, precum şi regle-
mentările referitoare la actele necesare
de şedere pe teritoriul statului român.
Cu acelaşi prilej, au fost expuse coor-
donatele conceptului poliţiei de pro xi -
mitate, necesitatea cunoaşterii şi co-
laborării cu lucrătorii acestei structuri,
pentru ca publicul beneficiar să fie in-
format corect asupra legislaţiei
româneşti şi în vederea preîntâmpinării
eventualor conflicte. De asemenea, dis-
tribuirea de pliante cu caracter informa-

tiv-preventiv, atât în limba română, cât
şi în limbile engleză şi franceză, al căror
conţinut a fost cuprins inclusiv în
Ghidul studentului din anul I de studiu
din judeţele: Cluj şi Mureş; întocmirea
şi distribuirea, împreună cu lucrători din

cadrul Agenţiei Naţionale împotriva
Traficului de Persoane, de pliante cu
sfaturi antivictimale pe această linie şi
organizarea de  proiecţii de filme în
căminele studenţeşti din Iaşi şi Dolj; or-
ganizarea de activităţi, împreună cu lu-
crători de la Inspectoratul Român pen-

tru Imigrări; încheierea de protocoale şi
convenţii de colaborare atât cu ligile de
studenţi, cât şi cu alte instituţii
reprezentative din domeniu, prin care
studenţii au fost implicaţi ca voluntari
în diferite activităţi preventive sau de
cercetare- aşa cum s-a realizat în
judeţele: Alba, Caraş-Severin, Cluj,
Hunedoara şi Prahova- constituie de-
mersuri deosebit de utile prin inter-
mediul cărora Poliţia Română a venit în
sprijinul studenţilor străini. 

Pe parcursul semestrului I universi-
tar, au mai fost derulate o serie de întâl-
niri cuprinse în Programul pentru pre-
venirea infracţiunilor contra patrimo -
niului, precum şi cele din proiectul
„Mesajul meu antidrog”, iniţiat de Cen-
trul Regional de Prevenire, Evaluare şi
Consiliere Antidrog Suceava. 

Aşa cum reiese din cea mai recentă
analiză, întocmită la nivelul Direcţiei de

Ordine Publică din I.G.P.R., poliţiştii de
profil din structurile teritoriale cu
atribuţii pentru mediul universitar au
desfăşurat activităţi specifice pe parcur-
sul întregului an de învăţământ, pentru
îmbunătăţirea modului de asigurare cu
pază şi dotarea cu sisteme tehnice de

Bune practici în domeniul   protejqrii universitq]ilor
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marfă au fost însoţite, pe durata de-
plasării, de către poliţişti. 

Poliţiştii de la transporturi au fost
prezenţi şi în toate porturile şi oraşele
de la Dunăre şi mare la data de 15 au-
gust, cu ocazia sărbătoririi  Zilei
Marinei Române, respectiv Ziua
Forţelor Navale. Aceştia au acţionat
cu navele din dotare pe Dunăre şi pe
Canalul Dunăre - Marea Neagră, pen-
tru a asigura buna desfăşurare a ma ni -
festărilor în zonele de competenţă.

Pe perioada minivacanţei, poliţiştii
au constatat 1.125 de infracţiuni şi au
aplicat 26.592 de sancţiuni contra-
venţionale.

Misiuni în staţiunile 
turistice din Bulgaria

Şi în această vară, poliţiştii români
desfăşoară activităţi comune cu
poliţiştii bulgari în cadrul unor patrule
de ordine şi siguranţă publică, pe raza
staţiunilor turistice Nisipurile de Aur
şi Albena. Pentru prima dată în acest
an, în urma solicitării autorităţilor

bulgare, poliţiştii români sunt prezenţi
şi în staţiunea Balcic. 

Prima serie de poliţişti români care
a desfăşurat activităţi comune de or-
dine şi siguranţă publică, alături de
poliţişti bulgari, în staţiunile turistice
din Bulgaria, şi-a încheiat misiunea cu
succes la 31 iulie a.c. Alţi şase
poliţişti români continuă misiunea, în
perioada 1 — 31 august a.c..

Începând cu 1 august, şi-a început
misiunea în Bulgaria, în staţiunile
Albena, Nisipurile de Aur şi Balcic,
ce-a de-a doua serie de poliţişti
români. Şase poliţişti din Teleorman,
Dolj, Caraş-Severin şi Giurgiu s-au

deplasat în Bulgaria, pentru a continua
misiunea pe litoralul bulgăresc.

Pe parcursul primei serii, care s-a
desfăşurat în perioada 1 — 31 iulie
a.c., cei şase poliţişti români detaşaţi
au acordat sprijin colegilor bulgari,
pentru asigurarea unui climat de or-
dine şi siguranţă publică corespunză-

tor şi au inter-
mediat rela ţio -
narea turiştilor
români cu au-
torităţile bul-
gare.

Poliţiştii ro -
mâni au consil-
iat 839 de turişti
români, în spe-
cial prin indi-
carea unor locuri
de interes şi prin
furnizarea de in-
formaţii referi-

toare la prevederile legislative din ţara
gazdă.

Totodată, în ultima lună, poliţiştii
români, alături de cei bulgari, au in-
tervenit la 146 de evenimente, cele
mai multe vizând aplanarea unor stări
conflictuale, ridicarea de autovehicule
parcate ilegal şi soluţionarea unor
neînţelegeri legate de operaţiunile de
schimb valutar.

Este al cincilea an în care se orga-
nizează astfel de misiuni, activităţile
anterioare bucurându-se de apreciere
din partea turiştilor români care au
avut posibilitatea de a se adresa direct
poliţiştilor români pentru soluţionarea

unor probleme, deşi se aflau pe terito-
riul altui stat. 

Aceste misiuni ale poliţiştilor
români de asigurare şi menţinere a or-
dinii şi liniştii publice pe teritoriul
bulgar se desfăşoară ca urmare sem-
nării, la data de 28 iunie 2010, la
Giurgiu, de către şeful Poliţiei
Române, chestor-general de poliţie
Petre TOBĂ şi secretarul general al
Ministerului de Interne al Republicii
Bulgaria, a  „Regulilor privind re-
alizarea controalelor rutiere comune
în zona de frontieră precum şi a misi-
unilor de patrulare comune a au-
torităţilor competente din România şi
Republica Bulgaria în vederea asi gu -
rării ordinii şi liniştii publice”. 

Poliţişti din cele două state
acţionează în patrule comune pentru
asigurarea ordinii şi liniştii publice.
De asemenea, cooperează şi acordă
asistenţă în cadrul activităţilor speci-
fice, relaţionând îndeosebi cu cetăţeni
ai propriului stat. 

Activităţile de patrulare în comun
au loc, îndeosebi, pe perioada sezonu-
lui turistic (atât vara, cât şi iarna) în
zonele în care se deplasează turişti
români şi bulgari.

Pe durata misiunii, poliţiştii
români acţionează în uniformă şi exe-
cută activităţi de patrulare împreună
cu poliţişti bulgari, în patrule mixte.

De asemenea, poliţiştii detaşaţi au
rolul de a-i consilia şi de a le acorda
sprijin cetăţenilor români aflaţi pe ter-
itoriul bulgar.

C.I.R.P.

Acţiune pentru 
prevenirea 

nerespectării 
regimului legal 

de viteză

Poliţia Română a desfăşurat, în pe-
rioada 18-24 august a.c., o acţiune
preventivă pentru reducerea număru-
lui de accidente rutiere produse pe
fondul nerespectării vitezei, circum-
scrisă calendarului campaniei
„SPEED” al poliţiilor rutiere europene
TISPOL.

În această perioada, poliţiştii ru-
tieri au acţionat, la nivel naţional, sub
coordonarea de specialitate a Direcţiei
Rutiere din cadrul I.G.P.R., pentru de-
pistarea şi sancţionarea abaterilor ru-
tiere, în special a celor privind nere-
spectarea regimului legal de viteză.

În cadrul acţiunii, au fost folosite
toate echipamentele de supraveghere
video a traficului rutier şi de măsurare
a vitezei de deplasare a autove-
hiculelor, din dotare, amplasate în sis-
tem cascadă, pentru depistarea în
trafic a conducătorilor de autove-
hicule care nu respectă regimul legal
de viteză şi sancţionarea promptă a
acestora.

Acţiunea este circumscrisă calen-
darului de activităţi al poliţiilor ru-
tiere europene TISPOL pentru anul

2014, în baza căruia se desfăşoară
campania preventivă „SPEED”, pe
teritoriul tuturor celor 27 de state
membre.

ATENŢIE, VITEZA UCIDE!

Poliţia Română a
acţionat pentru 
un trafic rutier 

în siguranţă  de
“Sfânta Marie”

În perioada minivacanţei prilejuită
de Sărbătoarea „Adormirea Maicii

Domnului”, Poliţia Română a luat mă-
suri suplimentare pentru
asigurarea fluenţei trafi-
cului rutier. Peste 12.200
de poliţişti au fost la da-
torie în acest interval de
timp, alături de celelalte
efective ale Ministerului
Afacerilor Interne, pen-
tru ca toţi cetăţenii să pe-
treacă în linişte şi sigu-
ranţă. 

Pentru salvarea de
vieţi, a prevenirii princi-
palelor cauze generatoare
de accidente rutiere
grave şi asigurării flu-
enţei traficului rutier, în
perioada 15 — 17 august a.c., sub co-
ordonarea Direcţiei Rutiere — I.G.P.R.,

aproximativ 1.900 de poliţişti rutieri
au acţionat, în medie, zilnic, cu 605 de
autospeciale, pe toate tronsoanele de
drumuri, în special pe Autostrada
Soarelui (A2), pe DN1 precum şi pe
cele care conduc spre destinaţii  în
care au fost organizate manifestări
publice ori religioase. 

Poliţiştii de la structurile de poliţie
rutieră au acţionat pe 340 tronsoane
de drumuri naţionale şi autostrăzi şi
au utilizat echipamentele video de
supraveghere a traficului rutier şi mă-
surare a vitezei de deplasare a autove-
hiculelor, instalate pe 420 de autospe-
ciale, urmărind în special prevenirea
şi combaterea vitezei.

În activităţile întreprinse, poliţiştii
rutieri au fost sprijiniţi şi de elicoptere
aparţinând Inspectoratului General de
Aviaţie din cadrul M.A.I., care au avut
misiunea de a monitoriza traficul ru-
tier pe arterele care converg către
principalele zone turistice din ţară, în
special pe DN1 şi pe autostrăzi.

Călătoriile cu trenul 
vegheate de poliţiştii 

de la transporturi 

De asemenea şi călătoriile cu
trenul au fost vegheate de poliţişti.
Astfel 657 de poliţişti de la structurile
de poliţie transporturi au asigurat pa-
trularea, în medie, a 278 de trenuri de
călători, cu precădere pe rutele către
şi dinspre staţiunile montane şi litoral,
a 307 staţii şi triaje de cale ferată,
pentru combaterea tâlhăriilor, fur-

turilor de / din bagaje şi din buzunare,
precum şi a 15 aerogări internaţionale
şi naţionale. Totodată, 68 de trenuri de
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Al`turi de cet`]eni 
la „Train Delivery”

Poliţiştii de la Direcţia de Poliţie Transporturi din I.G.P.R. au fost
participanţi activi la manifestarea culturală „Train Delivery”, desfăşu-
rată în Gara de Nord din Bucureşti, atât pentru a asigura ordinea şi si gu -
ranţa evenimentului, cât şi prin activităţi preventive şi de informare. 

În perioada 25-27 iulie a.c., de dimineaţa până seara, în Gara de Nord
din Bucureşti a avut loc acţiunea culturală „Train Delivery”. Eveni-
mentul a fost organizat de Compania Naţională de Căi Ferate S.A. în
colaborare cu Fundaţia Cărtureşti.

În această perioadă, în incinta Gării de Nord au avut loc spectacole
de muzică, teatru, arhitectură şi artă urbană, cu rolul de a o reafirma ca
obiectiv turistic, urbanistic şi cultural. 

Poliţiştii de la transporturi au luat măsuri suplimentare pentru ca
evenimentul să se desfăşoare în si guranţă.

Pe lângă efectivele de poliţişti care au asigurat ordinea şi siguranţa
pu blică, Poliţia Română a participat la eveniment cu un stand de
prezentare, pliante şi flyere, cu recomandări pentru cetăţeni.

Marius POPESCU

Pentru poliţisti, vacanţa de vară repre -
zintă o perioadă intensă, activitatea des-
făşurându-se preponderent pe componenta
prevenirii criminalităţii. La munte, la mare
sau în orice altă staţiune din ţară, turiştii be ne -
ficiază, între altele, de sfaturile şi reco-
mandările oamenilor legii, care fac referire,
în principal, la protecţia vieţii, integrităţii şi a
bunurilor personale. În acest context, un pu -
blic special spre care se îndreaptă acţiunea
poliţienească îl constituie minorii. Aflaţi în
diverse tabere, excursii turistice, expediţii, cei
mici au parte de adevărate lecţii de viaţă, pre-
date cu pasiune de către specialiştii inspec-

toratelor judeţene. 
Un excelent exemplu de implicare în

acest sens îl constituie acţiunile ofiţerilor şi
agenţilor din cadrul Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii, Servi-
ciului Rutier şi cei ai Serviciului Ordine Pu -
blică, de la Inspectoratul de Poliţie al Judeţu-
lui Bihor, care, în parteneriat cu reprezen-
tanţii Agenţiei Naţionale Împotriva Traficului
de Persoane - Centrul Regional Oradea des-
făşoară, în perioada 23 iunie - 05 septembrie
a.c., activităţi de prevenire a criminalităţii în
taberele organizate pe raza de competenţă.

Demersurile de
profil derulate în
cele trei tabere, des-
făşurate în munici piul
Oradea, Şuncuiuş şi
Remeţi, urmăresc in-
formarea copiilor şi,
deopotrivă, a cadrelor
didactice cu privire la
măsurile ce trebuie
adoptate în vederea
prevenirii delinc ven -
ţei juvenile şi a vic-
timizării minorilor pe perioada vacanţei de

vară.
Din această perspec-

tivă, una dintre princi-
palele teme abordate a
făcut trimitere la educaţia
rutieră şi evitarea acci-
dentelor pe carosabil.
Celor mici li s-au expus
principalele reguli de
circulaţie şi importanţa
respectării acestora pen-
tru a preveni implicarea
în asemenea incidente.

Răspunderea penală 
a minorilor

Cu acelaşi prilej, a fost dezbătută pro -
blema violenţei şi a agresivităţii, manifestate
în rândul tinerilor, efectele unor acte
reprobabile asupra întregii vieţi. La acest
capitol, poliţiştii le-au vorbit celor prezenţi
despre dinamica fenomenului şi, mai ales,
despre răspunderea penală a minorilor, influ-
enţa anturajului, folosirea în siguranţă a cal-
culatorului, dispariţiile de copii etc.

Totodată, în vederea responsabilizării
celor mici, au fost proiectate şi filme cu ca -
racter educativ-preventiv.

Elevilor şi cadrelor didactice le-au fost
distribuite materiale cu caracter preventiv:
pliante, orare şi broşuri realizate în cadrul
unor campanii de profil, susţinute de către lu-
crătorii Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii.

Nu au lipsit de pe agenda de lucru a oa-
menilor legii nici concursurile cu teme speci-
fice. Astfel, în cadrul întâlnirilor, a fost im-
plementat proiectul, denumit generic “Ceata
lui Piţigoi”, care a presupus angrenarea
elevilor aflaţi în tabără într-un concurs de edu -
caţie rutieră, ce a avut loc în Orăşelul Copi-
ilor din municipiul Oradea. Competiţia, or-
ganizată de către Compartimentul Prevenire
şi Serviciul Rutier, a avut ca scop formarea
unui comportament bazat pe cunoaşterea şi
respectarea regulilor de circulaţie, pentru a
preveni producerea accidentelor pe carosabil
cu victime din rândul elevilor.

Alina DINU
Lena MITROI

1110

Despre via]q în...
Lec]ii de vacan]q



1312

Cinci poliţişti români au desfăşurat o misiune operativă în
Ungaria, cu ocazia Marelui Premiu de Formula 1 de la Hun-
garoring. Misiunea s-a derulat la invitaţia autorităţilor ungare. 

În perioada 24-28 iulie, o echipă formată din cinci poliţişti
români desfăşoară o misiune de suport operativ în Ungaria.

Misiunea a avut ca scop sprijinirea autorităţilor ungare pen-
tru asigurarea măsurilor de ordine publică cu ocazia Marelui Pre-
miu de Formula 1 de la Hungaroring, din 27 iulie a.c.. 

În concret, poliţiştii români au desfăşurat activităţi operative
în colaborare cu structurile de aplicare a legii din Ungaria,
acordând sprijin şi asistenţă atât pentru prevenirea şi combaterea
faptelor antisociale, cât şi pentru facilitarea schimbului de in-
formaţii operative în eventuale anchete.

Misiunea s-a desfăşurat în baza invitaţiei adresate de Căpită-
nia de Poliţie din Pesta, iar poliţiştii participanţi sunt cunoscători
ai limbii maghiare.

BBBB
eneficiind de un cadru natural deo -
sebit - un parc pe malul lacului de
acumulare format de barajul de

peste Mureş - Complexul de Agrement şi
Sport „Mureşul" din municipiul Târgu-
Mureş (cunoscut ca „Weekend”) oferă
multiple şi variate posibilităţi de recreere
şi divertisment.  În sezonul estival, aici îşi
petrec timpul liber, zilnic, aproximativ
7.000 de persoane. În cursul verii, au loc
diverse spectacole în aer liber, petreceri,
concursuri şi reprezentaţii sportive. În
plus, complexul beneficiază de o staţie de
radio proprie — Radio Vacanţa, care emite
zilnic pe parcursul programului de
funcţionare a ştrandului.

În fiecare an, pe timpul verii, aglo me -
raţia de autoturisme din jurul complexu-
lui, coroborată cu neglijenţa unor propri-
etari, a dus la comiterea de furturi din auto
în această zonă. De asemenea, fiind un loc
foarte populat, există riscul comiterii de
furturi de obiecte de pe spaţiul de plajă.

În anul precedent, activităţile derulate
în zona complexului au avut rezultate
benefice, dar au condus şi la concluzia că
numeroşi proprietari de autoturisme — în
special din alte judeţe - lasă bunuri la
vedere, în interior. 

Din aceste considerente, Poliţia
mureşeană — prin Compartimentul de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii şi
Poliţia Municipiului Târgu-Mureş au re-
luat activităţile ce au ca scop menţinerea
gradului de siguranţă a cetăţenilor în Com-
plexul Mureşul şi zonele adiacente, în
Proiectul „ASIGURĂ-ŢI O ZI FRU-
MOASĂ!”, ce a debutat într-o conferinţă
de presă.

Activităţile care se derulează în inter-
valul 1 iulie — 1 septembrie 2014 se
axează, în special, pe prevenirea furturilor
din autoturisme, scopul proiectului consti-
tuindu-l menţinerea gradului de siguranţă
a cetăţenilor şi a bunurilor acestora în
Complexul „Mureşul” şi străzile adia-

cente. Astfel, s-a urmărit informarea
cetăţenilor pentru prevenirea victimizării

şi securizarea zonei prin intensi-
ficarea măsurilor de ordine. 

În ceea ce priveşte resursele
materiale, acestea au constat în:
realizarea diferitelor materiale,
realizarea şi difuzarea spoturilor
audio şi premiile acordate la
concursuri.

Au fost amplasate în com-
plex 3 banere,, 200 autocolante
şi distribuite 10.000 fluturaşi.
Zilnic, câte o echipă de la IPJ
Mureş acţio nează în perimetrul
stabilit.

Pe parcursul derulării
campaniei, au fost identi-
ficate aproximativ 200
autoturisme în care pro-
prietarii au lăsat la vedere
bunuri şi obiecte tentante
pentru infractori, oamenii
legii lăsându-le în parbriz
câte un fluturaş cu mesaje
preventive privind fur-
turile din auto.

Ulterior, cu sprijinul
DJ-lui de la Radio Va-
canţa, echipa de serviciu
a recomandat proprietar-
ilor autoturismelor re-
spective să îşi ia bunurile
din maşini şi să evite pe
viitor lăsarea la vedere a
obiectelor căutate de hoţi.  

Au fost difuzate cinci
spoturi preventive vizând şi consecinţele
consumului de substanţe etnobotanice.

În week-end-uri au fost organizate
peste 100 concursuri radio, cu întrebări
referitoare la măsurile de prevenire a fur-
turilor din complex şi din autoturisme,
premiile constând în băuturi răcoritoare
şi produse de patiserie oferite de terasele
din complex, pe baza unor tichete vala-
bile în ziua concursului. 

Proiectul poate fi considerat până în
prezent un succes, atât din punct de
vedere al implicării partenerilor şi orga-
nizării activităţilor, cât şi din punctul de
vedere al evoluţiei situaţiei operative,
neînre gistrând-se furturi în zonă.

Roxana GHEORGHIU PAP

„Asigură-ţi 
o zi frumoasă!”

Misiune operativă a poliţiştilor români 
la Marele premiu de formula 1 de la Hungaroring

Poliţişti români, 
în sprijinul 

Poliţiei olandeze
O delegaţie română, formată din cinci poliţişti cu experienţă

în domeniul investigării furturilor din buzunare şi al analizei
informaţiilor, s-a deplasat în Olanda, în perioada 31 iulie — 3
august a.c., pentru a participa la o misiune operativă, cu ocazia
desfăşurării evenimentului „Gay Pride”.

Misiunea poliţiştilor români a vizat acordarea de sprijin şi
asistenţă directă autorităţilor olandeze care instrumentează
cauze de natură judiciară referitoare la infracţiuni contra pro-
prietăţii — furturi din buzunare.

De asemenea, poliţiştii au acţionat pentru facilitarea schim-
bului de date şi informaţii de interes poliţienesc cu caracter
o perativ, pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor.

Deplasarea poliţiştilor români a avut loc în conformitate cu
„Programul de lucru privind cooperarea dintre România şi
Olanda 2014-2015”, ce cuprinde activităţi de analiză şi
cunoaştere a domeniului traficului de persoane, al traficului de
droguri, al criminalităţii informatice şi al infracţiunilor orga-
nizate contra proprietăţii. 

Aceasta a fost cea de-a treia misiune organizată în baza pro-
gramului de lucru, prima având loc în perioada 25-27 aprilie
a.c., la Amsterdam, cu ocazia Zilei Regilor, eveniment la care
au participat aproximativ 1.000.000 de persoane, iar cea de-a
doua, în perioada 13-16 iunie a.c., pe durata desfăşurării Fes-
tivalului Indian de Vară, eveniment la care au participat
apro x imativ 16.000 de oameni.

Autorităţile olandeze au apreciat cele trei misiuni desfăşu-
rate de poliţiştii români.

Cooperare poliţienească 
româno-franceză

Poliţia Română continuă misiunile de suport opera-
tiv pe teritoriul Franţei. La invitaţia autorităţile franceze,
în perioada iulie — octombrie 2014, 32 de poliţişti
români desfăşoară misiuni de suport operativ. 

La data de 27 iulie a.c., 12 poliţişti români încep o
misiune de suport operativ, în Franţa. Misiunea durează
până la data de 23 octombrie a.c. şi se desfăşoară în
baza invitaţiei transmise de autorităţile franceze.

Aceştia se alătură altor 20 de poliţişti români care, în
perioada 7 iulie — 29 august a.c., împreună cu au-
torităţile poliţieneşti franceze, participă la activităţi de
patrulare pentru combaterea infracţionalităţii în zona
pariziană. 

Scopul misiunilor îl reprezintă acordarea de sprijin
şi asistenţă Poliţiei Franceze în instrumentarea cazurilor
în care sunt implicaţi cetăţeni români, precum şi facil-
itarea schimbului de informaţii pentru prevenirea şi
combaterea infracţiunilor. 

Poliţiştii care participă la misiuni au experienţă în
structurile operative ale Poliţiei Române şi au parcurs
un proces de selecţie, ce a constat în verificarea cunoşt-
inţelor teoretice legislative, a nivelului de cunoaştere a
limbii ţării în care vor desfăşura misiunea, dar şi a în-
deplinirii la standarde europene a activităţilor specifice
muncii de poliţie. 

Partenerii francezi au apreciat sprijinul oferit de
Poliţia Română în cadrul misiunilor temporare de co-
operare poliţienească internaţională desfăşurate până în
prezent, acestea contribuind la scăderea faptelor antiso-
ciale produse de cetăţenii români pe teritoriul francez.

C.I.R.P.



● Poliţişti din cadrul Secţiei Re-
gionale de Poliţie Transporturi
Galaţi - Biroul de Poliţie Transpor-
turi Navale Galaţi, împreună cu
reprezentanţi ai Administraţiei Flu-
viale a Dunării de Jos Galaţi, au
efectuat un control la bordul unei
navei-tank, ce funcţiona ca depozit
de carburant, acostată pe fluviul
Dunărea, unde au fost constatate
diferenţe în gestiunea de carburant. 

Astfel, a fost descoperit un plus
de 607 de kg. de motorină accizată
pentru încălzire, un minus de 1.348
de kg. de motorină fără accize şi un
minus de 430 de kg. de motorină
pentru dragaj cu acciză. 

Faţă de gestionarii navei, ambii
din Galaţi, se efectuează cercetări
pentru săvârşirrea infracţiunii de de-
lapidare, valoarea prejudiciului
cauzat fiind estimată la peste 14.500
de lei. 

● Tot în cadrul Secţiei Regionale
de Poliţie Transporturi Galaţi, de
această dată la Postul de Poliţie

Transporturi Navale Brăila,
poliţiştii, împreună cu inspectori

piscicoli din cadrul Agenţiei
Naţionale pentru Pescuit şi Acvacul-
tură Galaţi, au prins, în flagrant, doi

bărbaţi din localitate, în timp ce pes-
cuiau cu o plasă monofilament şi cu
o plasă din fir textil, pe Dunăre, fără

a deţine autorizaţie. Pe numele celor
doi aui fost întocmite dosare penale. 

● În urma verificărilor efectuate
de poliţiştii Secţiei Regionale de
Poliţie Transporturi Craiova, au fost
depistaţi doi bărbaţi din municipiul
Drobeta - Turnu Severin, care nu au
declarat motoarele de ambarcaţiune
deţinute, pentru încadrărea mi-
jloacelor de transport naval într-o
clasă inferioară de impozitare. Ast-
fel, au ascuns sursa impozabilă, pen-
tru a se sustrage de la îndeplinirea
obligaţiilor fiscale. Celor doi le-au
fost întocmite dosare penale, fiind
dispusă începerea urmăririi penale
pentru săvârşirea infracţiunii de
evaziune fiscală. 

● Poliţiştii Postului de Poliţie

Transporturi Navale Orşova, împre-
ună cu reprezentanţi ai Căpităniei
Portului Orşova şi ai Administraţiei
Judeţene a Finanţelor Publice
Mehedinţi, au desfăşurat controale
privind neemiterea bonurilor fiscale
de către agenţii economici care des-
făşoară activităţi de transport per-
soane pe fluviul Dunărea. Nouă
agenţi economici au fost amendaţi
pentru nerespectarea obligaţiei de a
utiliza aparate de marcat fiscale. 

Dacă e să ţinem cont că “se-
zonul” pe Dunăre se întinde pe
aproape întreaga perioadă a unui an,
sigur vom reveni în numerele vi-
itoare ale Revistei, cu ştiri noi din
apele tulburi ale fluviului, odată al-
bastru.

Pagini realizate de
Marius TOMA

În perioada 18 iulie — 10 august
a.c., poliţiştii din structurile de
poliţie transporturi riverane fluviu-
lui Dunărea, sub coordonarea Di-
recţiei de Poliţie Transporturi -
I.G.P.R. au acţionat, în cooperare cu
căpităniilor portuare din cadrul Au-
torităţii Navale Române, în judeţele
Craiova, Galaţi ,  Constanţa,  Mehe -
dinţi şi Tulcea, conform “Protocolu-
lui de colaborare pentru prevenirea

şi combaterea infracţiunilor, asigu-
rarea ordinii şi siguranţei publice în
porturile fluviale şi maritime, pe
navele de pasageri şi de marfă ce se
deplasează pe sectorul românesc al
Dunării şi canalelor Dunăre — Marea
Neagră şi Poarta Albă — Midia,
Năvodari”.

Poliţiştii au urmărit în special
verificarea legalităţii activităţilor de
agrement, a celor derulate în

unităţile de alimentaţie publică de
pe apă şi în porturi, combaterea
evaziunii fiscale, verificarea lega -
lităţii folosirii forţei de muncă, pre-
cum şi prevenirea producerii de in-
cidente. 

Au fost verificaţi 24 de agenţi
economici şi 24 de persoane juridice
şi fizice ori asociaţii familiale au-
torizate să desfăşoare activităţi de
agrement nautic. Au fost controlate
209 nave şi ambarcaţiuni (nave şi
pontoane restaurant, ambarcaţiuni
de agreement sau folosite pentru
transport de persoane, schi-jet-uri,
bacuri), fiind verificate documentele
ambarcaţiunilor, documentele con-
ducătorilor acestora, precum şi dacă
au fost respectate normele de sigu-
ranţă a navigaţiei. În urma acti -
vităţilor desfăşurate, au fost con-
statate 14 infracţiuni şi au fost apli-
cate 27 de amenzi, în valoare de
40.000 de lei. Ca măsuri comple-
mentare, au fost confiscate sau in-
disponibilizate trei plase de pescuit,
în valoare de 1.000 de lei. 

Prezentăm, în continuare, câteva
dintre rezultatele acestor acţiuni.

Sezonul estival este pentru poliţiştii de la rutier şi transpor-
turi, unul de maximă activitate, când sunt organizate multe
acţiuni complexe sau campanii de prevenire. O astfel de

acţiune a fost şi cea organizată, recent, de poliţiştii de la trans-
porturi, în timpul căreia au fost constatate 60 de infracţiuni de
folosire, fără drept, a legitimaţiilor de călătorie gratuite acordate,
în baza legii, veteranilor şi văduvelor de război, precum şi per-
soanelor cu dizabilităţi.

Asemenea acţiuni au mai avut loc, însă, şi în lunile ante-
rioare. Astfel, în prima jumătate a anului, poliţiştii Direcţiei de
Poliţie Transporturi din cadrul I.G.P.R. au desfăşurat, pe lângă
activităţile de asigurare a ordinii şi liniştii publice, şi din cele de
tipul amintit anterior. Pentru combaterea călătoriilor frauduloase,
poliţiştii au patrulat, împreună cu personalul C.F.R. specializat,
în aprope 12.600 de trenuri de persoane, fiind depistaţi peste
41.000 de călători frauduloşi. 

Au mai fost constatate 60 de infracţiuni de folosire a legiti-
maţiilor de călătorie tip C.F.R. gratuite, procurate conform Legii
nr. 44 din 1994 privind veteranii de război, precum şi unele drep-

turi ale invalizilor şi văduvelor de război. De asemenea, poliţiştii
au constatat alte 2.900 de infracţiuni conexe, prevăzute de Codul
Penal şi alte acte normative. 

Dintre acestea,
una iese mai mult
în evidenţă. Poli -
ţiştii Biroului de
Investigaţii Crimi-
nale din cadrul
Secţiei de Poliţie
Transporturi Bu-
cureşti cercetează
două femei, bănu-
ite că, în perioada
2012 — 2013, ar fi
completat şi fo -
losit, fără drept,
circa 900 de cu -
poane pentru bilete
de călătorii gratuite, acordate în conformitate cu Legea 44/1994,
pentru a transporta mai multe persoane cu trenul, contra unor
sume de bani, prejudiciul cauzat fiind de peste 75.000 de lei. 

Pe numele celor două femei au fost întocmite dosare penale
pentru comiterea infracţiunilor de înşelăciune, fals material în
înscrisuri oficiale şi uz de fals.

Sezon estival fierbinte 
la Poliţia Transporturi

Afaceri în… 
ape tulburi
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La Festivalul 
Colours of Cluj

În perioada 8-10 august a.c., s-a desfăşurat cea de-a doua
ediţie a Festivalului Colours of Cluj, organizat de Asociaţia Film
şi Cultură Urbană, în parteneriat cu Asociaţia SHIFT- Transilva-
nia Art Grup.

Spectacolele au inclus numeroase momente participative, în
care cei prezenţi au fost invitaţi să se alăture în mod activ di-
verselor ateliere creative, cheia acestui demers constând în con-
tactul direct cu produsele artistice, create special pentru comuni-
tatea clujeană.

La rândul lor, poliţiştii clujeni s-au alăturat acestei acţiuni,
specialiştii Compartimentului de Analiză şi Prevenire a Crimi-
nalităţii din Inspectoratul judeţean dialogând cu participanţii pe
diverse teme de interes general. 

Între acestea, subiectele referitoare la educaţia rutieră i-au
captivat îndeosebi pe copii, care, astfel, au avut prilejul să-şi
demonstreze cunoştinţele în domeniu. Testarea celor mici nu s-a
realizat printr-un chestionar, ci practic, conducând maşinuţe elec-
trice într-un poligon amenajat de către oamenii legii. La final,
participanţii s-au ales cu o experienţă de neuitat şi cu primul lor
"permis de conducere“ înmânat chiar de poliţişti.

Cu adolescen]ii la Centrul de Prevenire 
Prima întâlnire cu adolescenţii care frecventează, în vacanţa de vară,

Centrul Fundaţiei Române pentru Copii, Comunitate şi Familie a avut
loc, la data de 22 iulie a.c., în cadrul Centrului de Prevenire a Crimina -
lităţii Cluj. Opţiunea organizatorilor s-a îndreptat practic spre cea mai
potrivită structură educativă, cu specialişti capabili să-i îndrume pe
tineri, într-o perioadă delicată a vieţii, în care graniţa dintre bine şi rău
poate fi, uneori, extrem de fragilă.

Atmosfera relaxantă a făcut ca dialogurile să curgă firesc între ado-
lescenţi şi poliţiştii clujeni, sprijiniţi de colegii de la Centrul Regional
Cluj de Prevenire a Traficului de Persoane. 

S-a vorbit despre protecţia şi pericolele ce provin din mediul virtual,
ştiut fiind că o semnificativă parte a internauţilor este reprezentată de
tineri.  

O a doua temă s-a concentrat asupra principalelor metode de pre-
venire a implicării în fenomenul traficului de persoane, adolescenţii fiind
o ţintă predilectă în acest sens.

În tabără la Mărişel
În data de 24 iulie a.c., poliţişti de la Inspectoratul de

Poliţie Judeţean Cluj le-au făcut o vizită micuţilor aflaţi în
tabăra ce a avut loc în comuna Mărişel.

Discuţiile dintre participanţi s-au concentrat pe educaţia
rutieră şi pe importanţa respectării regulilor specifice în situ-
aţiile în care copiii se află pe carosabil.

Punctul de mare atractivitate pentru cei mici l-a reprezen-
tat proiectarea unui film al cărui scenariu s-a axat pe riscurile
adoptării unui comportament rutier inadecvat. Totodată, s-a
vorbit despre responsabilităţi şi consecinţe, despre clipa de

atenţie, despre jocul organizat doar în spaţii special amena-
jate, astfel încât să fie eliminat orice fel de pericol. 

Faptul că o regulă de circulaţie neînvăţată la timp sau
nerespectată face diferenţa dintre viaţă şi moarte conferă edu -
caţiei rutiere o semnificaţie esenţială, care ne angajează, în
egală măsură, spre un comportament echilibrat, indiferent de
vârstă.

Pledoarie pentru cariera de poliţist
Recent, în cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Cluj a avut loc un

moment de neuitat pentru cei care au avut ocazia să participe la acesta. Ne
referim la repartizarea a şapte absolvenţi ai Academiei de Poliţie „Alexandru
Ioan Cuza” Bucureşti, promoţia 2014, pentru a fi numiţi în funcţie, potrivit
pregătirii şi specializărilor urmate în instituţia de învăţământ a Ministerului
Afacerilor Interne.

Astfel, ofiţerii debutanţi îşi vor desfăşura activitatea, sub îndrumarea
colegilor cu mai multă experienţă, în cadrul formaţiunilor de investigaţii
criminale, investigare a fraudelor, criminalistică, ordine publică şi rutieră.
Aceştia vor parcurge o perioadă de tutelă profesională ce va dura un an, după
care vor susţine examenul de definitivare în profesie.

Cu acest prilej, conducerea inspectoratului le-a transmis tinerilor să poarte
uniforma de poliţie cu demnitate, să pornească încrezători pe drumul ales,
cu convingerea că au o meserie nobilă care le va aduce satisfacţii dacă o vor
practica responsabil şi cu profesionalism.

Lena MITROI

Întâlnire cu voluntarii
În perioada 26 iulie- 3 august a.c., ofiţeri şi agenţi clu-

jeni au participat la activităţile Taberei naţionale de
pregătire a voluntarilor din detaşamentele de intervenţie
în situaţii de urgenţă ale Crucii Roşii Române “Paul Con-
stantin Ţăranu” - ediţia a VI-a. 

Acţiunea- desfăşurată în comuna Beliş, judeţul Cluj -
a cuprins: cursuri de supravieţuire, de prim ajutor, sal-
vare din apă şi de la înălţime, aplicaţii practice, căutare în
teren muntos împădurit, căutare cu câini de salvare,
tehnici de coborâre şi de căţărare, dar şi mai multe
simulări ale diferitelor tipuri de risc existente în România.

Peste 60 de voluntari din toată ţara s-au întâlnit cu
oamenii legii, care le-au prezentat atribuţiile Poliţiei în
situaţii de urgenţă, conform competenţelor legislative în
vigoare.

Lasertag - 
între aventură

şi test
La data de 29 iulie a.c., copiii poliţiştilor clujeni, cu

vârsta cuprinsă între 8 şi 14 ani, au participat la o activitate
de educaţie prin sport, organizată cu sprijinul unui centru de
petrecere a timpului liber din localitate.

Pe lângă oportunitatea de a intra în parcul de aventură
şi de a parcurge un labirint cu o mulţime de obstacole, cei
mici au avut ocazia să joace lasertag, un joc de echipă, total
inofensiv, desfăşurat în arena special amenajată.

Incursiunea în zona “riscului” a fost pe sufletul benefi-
ciarilor, încântaţi de numeroasele surprize care i-au ţinut
cu sufletul la gură. 

Lena MITROI

1716



19

Poliţia Română, prin Institutul de
Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii,
este partener al Taberei de Creaţie
,,Vara pe Uliţă”, proiect ce le oferă
copiilor şansa să descopere tainele
unor străvechi meşteşuguri. Poliţiştii
au purtat discuţii cu copiii şi părinţii
acestora şi au făcut recomandări, pen-
tru a nu deveni victime ale unor fapte
antisociale. 

Recent, a avut loc deschiderea
Taberei de Creaţie ,,Vara pe Uliţă”,
ediţia a XXII-a, la Muzeul Naţional al
Satului „Dimitrie Gusti” din Bucureşti. 

Tabăra de creaţie s-a desfăşurat în
perioada 7 iulie — 16 august a.c., şi le-a
oferit copiilor şansa să descopere, în
cadrul atelierelor de creaţie, tainele unor
străvechi meşteşuguri (olărit, modelaj,
încondeiat ouă, ţesut, sculptură în lemn,
icoane pe lemn, icoane pe sticlă, măşti
populare, podoabe populare, împletituri
textile şi vegetale, pictură naivă, păpuşi,
prelucrarea pielii).

Proiectul este iniţiat de Muzeul Sa -
tului, iar Institutul de Cercetare şi Pre-
venire a Criminalităţii — I.G.P.R. a oga-
nizat sesiuni de informare şi activităţi
interactive, ce a vizat pregătirea antivic-
timală şi antiinfracţională a copiilor. 

Astfel, pe parcursul derulării taberei,
poliţiştii au purtat, în fiecare zi de marţi,
în intervalul orar 12.00 - 13.00, discuţii
cu copiii şi părinţii acestora, pe teme
referitoare la prevenirea dispariţiilor de
minori, siguranţa pe internet şi siguranţa
copiilor în spaţiile publice. 

De asemenea, pe parcursul taberei,
poliţiştii au abordat teme legate de
normele de conduită socială, au adresat
recomandări celor prezenţi, au organizat
jocuri şi concursuri pe teme preventive

şi au prezentat spoturi şi filme tematice.
Informaţii de background: 
În cadrul taberei au fost organizate

următoarele ateliere de creaţie: 
Ateliere de creaţie populară: olărit,

modelaj, încondeiat ouă, ţesut, sculptură
în lemn, icoane pe lemn, icoane pe sti-

clă, măşti populare, podoabe populare,
împletituri textile şi vegetale, pictură
naivă, păpuşi, prelucrarea pielii. 

Ateliere de desen — pictură, foto,
teatru, teatru de păpuşi.

Activităţile au loc de luni până
vineri, timp de 6 saptămâni, în module
de câte o săptămână, între orele 10.00 —
14.00, în ambianţa gospodăriilor din
Muzeul Satului. Au fost, de asemenea
organizate momente artistice şi de di-

vertisment pentru copii (spectacole de
dans, teatru, muzică), precum şi activ-
ităţi de educaţie preventivă şi civică. 

Programul Taberei de creaţie: 7 iulie
— 16 august 2014, luni — vineri: 10.00 —
14.00 

Module cu durata de o săptămână,

astfel:
Modulul I: 7 — 11 iulie 
Modulul II: 14 — 18 iulie 
Modulul III: 21 — 25 iulie 
Modulul IV: 28 iulie — 1 august 
Modulul V: 4 — 8 august
Modulul VI: 11 — 15 august 
16 august — Expoziţia copiilor şi

Încheierea Taberei.

C.I.R..P.
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Proiectul tab`ra de crea]ie
,,vara pe uli]`”

Poliţia Română acţionează perma-
nent pentru creşterea siguranţei ru-
tiere. Poliţiştii sunt prezenţi în
trafic pentru siguranţa partici-
panţilor la trafic, prevenirea
cauzelor generatoare de acci-
dente rutiere grave şi
sancţionarea celor care în-
calcă regulile de circulaţie. 

Direcţia
Rutieră —

I.G.P.R. continuă
acţiunile în trafic destinate creşterii
siguranţei celor care călătoresc cu au-

toturismul pe drumurile publice. Ast-
fel, poliţiştii rutieri acţionează pentru

salvarea de vieţi, prevenirea princi-
palelor cauze generatoare de ac-

cidente ru-
tiere grave
şi depis ta -
rea şi sanc -

ţionarea celor
care

încalcă re gu lile de circulaţie.
Pe lângă activităţile de fluidizare şi

control al traficului, pentru depi s tarea
celor care încalcă limitele legale de
viteză, poliţiştii folosesc sistemele de
supraveghere a traficului rutier şi mă-
surare a vitezei de deplasare a autove-
hiculelor, amplasate în ,,cascadă”.

Viteza excesivă şi cea neadaptată la
condiţiile de drum reprezintă unele din-
tre principalele cauze generatoare de
accidente rutiere grave. Poliţia
Română, recomandă şoferilor să re-

specte regulile de circulaţie şi să adopte
o manieră preventivă de condus. 

1.369 de infracţiuni, dintre care aproape 1.000 de evaziuni
fiscale, au fost constatate şi aproape 45.000 de sancţiuni contra-
venţionale au fost aplicate de Poliţia Română, în cadrul acţiunii
desfăşurată la nivel naţional, pentru verificarea operaţiunilor cu
produse cerealiere şi de panificaţie. Au fost indisponibilizate sau
confiscate bunuri în valoare de aproape 6.500.000
de lei şi a fost suspendată sau oprită activitatea
la 44 de unităţi de morărit şi panificaţie. 

Urmare a rezultatelor obţinute în cursul anu-
lui 2013, şeful Poliţiei Române a dispus, în
luna februarie, continuarea controalele pentru
prevenirea şi combaterea ilegalităţilor ce se
comit în domeniul producerii, prelucrării, de-
pozitării şi comercializării produselor cere-
aliere şi de panificaţie.

În acest sens, în şase luni ale anului 2014,
au fost efectuate 93.520 de controale, dintre
care 22.304 la societăţi comerciale şi 14.887 la
persoane fizice, fiind verificate şi 56.326 de
mijloace de transport. De asemenea, o amplă
acţiune de verificare a mărfurilor transportate
se desfăşoară, în prezent, şi în Portul
Constanţa, una dintre cele mai importante zone
cu specific comercial.

În urma activităţilor desfăşurate, au fost
constatate 1.369 de infracţiuni, dintre care 986
prevăzute de Legea nr. 241/2005 pentru prevenirea şi combaterea
evaziunii fiscale, de comiterea cărora sunt bănuite 1.239 de per-
soane. 

Pentru neregulile constatate, poliţiştii au aplicat 44.748 de
sancţiuni contravenţionale, dintre care 9.895 la Legea 12/1990
privind protejarea populaţiei împotriva unor activităţi comerciale
ilicite, 111 la O.U.G. 12/2006 pentru stabilirea unor măsuri de
reglementare a pieţei pe filiera cerealelor şi a produselor proce-
sate din cereale şi 34.742 la alte acte normative, valoarea totală

a sancţiunilor aplicate fiind de aproximativ 21.767.840 de lei. 
Valoarea totală a bunurilor care au fost indisponibilizate în

cadrul dosarelor penale şi a celor ridicate în vederea confiscării
este de aproape 6.500.000 de lei.

De asemenea, au fost confiscate sau indisponibilizate 55 de

mijloace de transport, în valoare de 905.750 de lei, iar în urma
neregulilor constatate, a fost suspendată/oprită activitatea la 44 de
unităţi de morărit şi panificaţie.

La acţiune au participat şi reprezentanţi ai organismelor de
inspecţie şi control din cadrul Ministerului Agriculturii şi Dez-
voltării Regionale, Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală şi
Inspectoratului de Stat pentru Controlul în Transportul Rutier.

C.I.R.P.

Acţiune pentru siguranţa traficului rutier

Poliţia Română verifică operaţiunile 
cu cereale şi produse de panificaţie
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În cursul anului 2013, membrii unei grupări erau suspectaţi că ar fi utilizat fraudulos datele unor carduri bancare,
pentru a efectua plăţi către diverşi comercianţi, prin intermediul internetului. Recent, poliţiştii brigăzilor de com-

batere a criminalităţii organizate din Mureş, Suceava şi Bacău, sub
supravegherea procurorului din cadrul Parchetului de pe lângă Judecă-
toria Târgu Mureş, au efectuat opt percheziţii domiciliare, pe raza
judeţelor Suceava şi Bacău, pentru destructurarea grupării. În urma
percheziţiilor, au fost ridicate mai multe laptopuri, unităţi centrale şi
medii de stocare a datelor, care ar fi fost folosite în activitatea in-
fracţională. 

A fost dispusă începerea urmăririi penale sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de efectuarea de operaţiuni financiare în mod fraudulos, iar
cercetările sunt
continuate în
vederea do -

cu mentării în-
tregii activităţi infrac ţionale. 

Tot în Bacău, poliţiştii rutieri au oprit în trafic o autoutilitară
condusă de un bărbat, de 27 de ani, din Bucureşti. Pe plat-
forma autoutilitarei bărbatul transporta un autotu rism înma-

triculat în judeţul Suceava, al cărui proprietar era un bărbat de 44 de
ani. În urma controlului, poliţiştii au găsit în autoturismul de pe plat-
formă 158.000 de ţigarete, cu timbre fiscale emise de autorităţile
din Ucraina. Cercetările au fost preluate de către poliţiştii de inves-
tigare a fraudelor, care au ridicat ţigaretele în vederea confiscării. 

Poliţiştiil l-au reţinut pe proprietarul autoturismului pentru săvâ -
r şirea infracţiunii de deţinere în afara antrepozitului fiscal de pro-
duse accizabile supuse ma rcării, peste limita prevăzută de lege, ur-
mând a-l prezenta Parchetului de pe lângă Judecătoria Bacău, cu
propunere de a se dispune controlul judiciar. 

În urma unui control în trafic, poliţiştii Biroului Rutier Botoşani au
oprit un autoturism condus de un bărbat de 30 ani, din municipiul Botoşani. Aceştia au găsit, ascunse în locaşuri special amena-
jate, 30.000 de ţigarete provenite din Republica Moldova, în valoare de peste 16.000 de lei, care au fost ridicate în vederea con-

fiscării, iar autoturismul a fost indisponibilizat la sediul I.P.J. Botoşani, pentru continuarea cercetărilor. 
Cercetările au fost continuate pentru probarea infracţiunii de colectare, deţinere, producere, transport, preluare, depozitare, predare,

desfacere şi vânzare a bunurilor sau a mărfurilor ce trebuie plasate sub un regim vamal, cunoscând că acestea provin din contrabandă
sau sunt destinate săvârşirii acesteia. 

Anual, pe raza judeţului Caraş-Severin, este organizat un fes-
tival de muzică, la care au fost prezenţi, cu această ocazie, şi
poliţiştii Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Organizate

Timişoara - Serviciul Antidrog şi cei din cadrul S.C.C.O. Caraş-Se -
verin, în cadrul unei acţiuni pe linia prevenirii şi combaterii traficului
ilicit de droguri.

Cu această ocazie, au fost depistaţi, în flagrant, trei tineri francezi,
cu vârste între 29 şi 32 de ani, în timp ce încercau să vândă mai multe
doze ce păreau a fi LSD. În urma controlului autovehiculului utilizat
de cei trei, au fost găsite 70 de grame de haşiş, 10 grame de cannabis,
34 de flacoane ce conţineau clorhidrat de metadonă lichidă şi două
flacoane în care se afla substanţă lichidă, posibil a fi LSD, din care
puteau fi preparate aproape 200 de doze. Întreaga cantitate de droguri
a fost ridicată în vederea continuării cercetărilor. Totodată, de la cei
trei, poliţiştii au ridicat 23.000 de lei şi 585 de euro, bani despre care
se presupune că ar proveni din traficul de droguri, întocmindu-li-se şi un dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de trafic de droguri
de risc şi mare risc. 

Procurorii DIICOT- S.T. Timiş au cerut arestarea preventivă a francezilor, continuând, împreună cu poliţiştii, cercetările pentru doc-
umentarea întregii lor activităţi infracţionale. 

Pagini realizate de Marius TOMA

Peste 50 de poliţişti din cadrul I.P.J. Constanţa au efectuat nouă percheziţii domiciliare, şapte în localitatea Cuza
Vodă, una în localitatea Siliştea şi una în Munici piul Medgidia. În paralel, au fost instituite filtre de control pen-

tru blocarea principalelor căi de acces în localităţile unde au fost efec-
tuate percheziţiile, fiind verificate documentele autovehiculelor şi
ale şofe ri lor, precum şi ale pasagerilor acestora. La activităţi au par-
ticipat poliţişti de investigare a fraudelor, de la ordine publică, de la
rutieră, precum şi cei specializaţi în arme, explozivi şi substanţe per-
iculoase şi de la acţiuni speciale. 

În urma percheziţiilor, au fost ridicate mai multe bunuri şi
aparatură electronică, a căror provenienţă nu a putut fi justificată,
existând suspiciuni că provin sau au fost folosite la comiterea de
fapte penale. De asemenea, în cadrul filtrelor instituite, au fost con-
trolate 123 de autovehicule, fiind legitimate 157 de persoane,  din-
tre care opt au fost conduse la sediul Poliţiei, pentru cercetări. 

Au mai fost constatate două infracţiuni şi au fost aplicate cinci
amenzi, în valoare totală de 2.600 de lei. Ca măsură complementară,
au fost reţinute două certificate de înmatriculare, fiind ridicate două
seturi de plăcuţe de înmatriculare.

Ofemeie, de 30 de ani, din comuna Amzacea, judeţul Constanţa, pe numele căreia Tribunalul Salerno din Italia
a emis un mandat european de arestare, a fost depistată, de poliţiştii Serviciului de Investigaţii Criminale din
cadrul I.P.J. Constanţa, în localitatea

Valul lui Traian.
Aceasta fusese dată în urmărire inter-

naţională pentru comiterea infracţiunilor de
trafic ilegal de droguri şi substanţe psi-
hotrope, după reţinere fiind prezentată Par-
chetului de pe lângă Curtea de Apel şi de-
pusă în arestul I.P.J. Constanţa. 

Pentru depistarea sa, poliţiştii au benefi-
ciat de date şi informaţii suplimentare,
obţinute prin intermediul Biroului SIRENE
din cadrul C.C.P.I. — I.G.P.R.. 

Luptătorii din cadrul Serviciului pentru
Acţiuni Speciale i-au sprijinit pe
poliţiştii Serviciului de Investigaţii

Criminale la efectuarea a trei percheziţii pe
raza judeţului Timiş, la persoane bănuite de comiterea a două tâlhării şi două fapte de furt calificat. Acţiunea a vizat

documentarea şi probarea acti vităţii infracţionale a patru tineri cu
vârste de 25 şi 26 de ani care, în perioada iunie-august a.c., ar fi
furat mai multe bunuri: un autoturism, două ATV-uri, bormaşini,
flexuri, drujbe, motocoase şi alte asemenea bunuri din ferme agri-
cole de pe raza judeţului Timiş, producând un prejudiciu de
aproape 40.000 de lei. 

În urma percheziţiilor, de la domiciliile celor în cauză,
poliţiştii au ridicat peste 1.000 de euro, 38 de scule electrice, cinci
aparate cu electroşocuri, un compresor cu aer comprimat şi şase
telefoane mobile, bunuri susceptibile a fi provenite din infracţi-
uni. 

La două dintre faptele comise, tinerii ar fi folosit de violenţa
fizică pentru a sustrage bunurile sau pentru a-şi asigura scăparea
de la locul faptei. 

Până în prezent poliţiştii au reuşit recuperarea parţială a preju-
diciului şi au continuat efectuarea cercetărilor pentru probarea infracţiunilor de tâlhărie şi furt calificat, cu suspecţii
în arestul I.P.J. Timiş.
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Poliţiştii Secţiei 4 Poliţie Rurală Lerodina din cadrul
I.P.J. Maramureş au oprit pentru control, pe
DN 18, un autoturism condus de un bărbat, de
38 de ani, din comuna Bistra, găsind în auto-
turism două colete, în care se aflau 21.000 de
ţigarete provenite din Republica Ucraina. 

Ţigaretele au fost ridicate de poliţişti în
vederea confiscării, iar autoturismul a fost in-
disponibilizat. Maramureşeanul este cercetat
sub aspectul comiterii infracţiunii de contra-
bandă. 

Cam cu aceleaşi fapte s-au confruntat şi
poliţişti de la Poliţia oraşului Vicovu de Sus,
care au oprit pentru control un autoturism, pe
Drumul Judeţean 209 G, pe raza comunei
Brodina, la volan fiind o femeie, de 43 de ani,
din localitate. 

În portbagajul autoturismului au fost de-
scoperite 20.000 de ţigarete de contrabandă,
în valoare de aproximativ 10.000 de lei, ce au
fost ridicate pentru a fi confiscate. Autoturis-
mul folosit la transport a fost indisponibi-
lizat, pentru dispunerii unei măsuri asigura-
torii. 

Cercetările sunt continuate pentru docu-
mentarea infracţiunii de contrabandă. 

Tot în Suceava, peste o sută de poliţişti au
participat la acţiuni de amploare organizate
de I.P.J. pentru identificarea mai multor per-
soane bănuite de furturi, tâlhării, deţinere de
arme de foc şi contrabandă cu produse acci -
zabile. 

Au fost efectuate 12 percheziţii domici -
liare şi descinderi poliţieneşti, find vizate, în
special, localităţile din zona DN 17, pe ruta
Suceava — Vatra Dornei şi urmărindu-se
obţinerea de probe în peste 50 de furturi,
cinci talhării, dar şi alte fapte de contrabandă

şi la regimul armelor şi muniţiilor. 

Poliţiştii Serviciului de Investigaţii
Criminale din cadrul I.P.J. Suceava
au depistat un tânăr, de 27 de ani,
din judeţul Suceava, urmărit in-
ternaţional, pe numele căruia,
autorităţile din Italia au emis
un mandat european de
arestare, pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de jaf armat şi jaf or-
ganizat (furt de bani prin introduc-
erea de produse gazoase inflamabile
într-un bancomat, făcându-l să explodeze),
precum şi trafic de vehicule furate. 

El a fost localizat în municipiul
Rădăuţi, judeţul Suceava, la domiciliul
concubinei sale. La vederea poliţiştilor,
tânărul a încercat să fugă, însă a fost imo-

bilizat şi reţinut, fiind prezentat Par-
chetului de pe lângă Curtea de

Apel Suceava, unde este cer ce -
tat pentru săvârşirea a 15 in-
fracţiuni săvârşite pe terito-
riul statului italian, în
primăvara anului 2012. 

Pentru depistarea lui,
poliţiştii au beneficiat de date

şi informaţii suplimentare,
obţinute prin intermediul Biroului

SIRENE din cadrul C.C.P.I. al I.G.P.R.. 
Marius TOMA

“Inginerie” exploziv`

Nordul, asaltat de traficanţi, 
filtrat de poliţişti

Din dispoziţia şefului Poliţiei Române,
chestor general Petre Tobă, urmare a in-
tensificării tranzitului către zonele turistice
şi localităţile de domiciliu ale cetăţenilor
români care lucrează în străinătate şi a
creşterii, implicit, a valorilor de trafic, în
vederea diminuării riscului rutier şi flu-
idizării circulaţiei pe principalele
drumuri naţionale care fac legătura
cu statele vecine, respectiv Ungaria
şi Bulgaria, în perioada 1 - 31.08.
a.c., Poliţia Română a organizat
“Blocada”, la frontierele de vest şi
sud ale României. 

La această acţiune au participat
poliţişti din cadrul inspectoratelor
de poliţie ale judeţelor de la graniţă,
ale judeţelor limitrofe acestora, pre-
cum şi de la secţiile regionale de
poliţie transporturi. Astfel, zilnic au
acţionat, 1.250 de poliţişti de la ru-
tieră, sprijiniţi de colegi de la ordine
publică, cu 220 de echipamente de
supraveghere video şi de măsurare
a vitezei de deplasare a autove-
hiculelor, precum şi 320 de poliţişti
de la transporturi.

Poliţişti din judeţele Caraş-
Severin, Timiş, Arad, Bihor şi Satu-Mare
au acţionat în „oglindă” cu poliţiştii
maghiari, în cadrul „Blocadei Vest”. Ac-
tivitatea este sprijinită, pe principalele dru-

muri naţionale care converg către zona de
frontieră vestică, de efectivele de poliţie
rutieră din cadrul inspectoratelor de poliţie
ale judeţelor Gorj, Hunedoara, Alba, Cluj,
Sălaj şi Maramureş.

De asemenea, poliţişti din cadrul In-
spectoratelor Judeţene de Poliţie Con-

stanţa, Călăraşi, Giurgiu, Teleorman, Olt,
Dolj şi Mehedinţi au acţionat în „oglindă”
cu poliţiştii bulgari, în cadrul „Blocadei
Sud”.

Poliţiştii au intervenit prioritar pentru
combaterea principalelor cauze genera-
toare ale accidentelor de circulaţie, re-
spectiv: nerespectarea regimului legal de
viteză, a regulilor privind efectuarea de-
păşirilor şi a celor privind acordarea pri-
orităţii de trecere a vehiculelor şi
pietonilor, precum şi pentru identificarea
şi sancţionarea conducătorilor de autove-
hicule aflaţi sub influenţa băuturilor al-
coolice. 

Totodată, în colaborare cu specialişti în
domeniu, s-a urmărit respectarea normelor
privind starea tehnică a vehiculelor rutiere,
a timpilor de conducere şi odihnă, precum
şi legalitatea transporturilor rutiere de
mărfuri şi persoane.

În perioada menţionată, în medie, zi  l-
nic, au acţionat 1.250 de poliţişti de la ru-
tieră, cu 220 de echipamente de suprave -
 gh e re video şi măsurare a vitezei de de-
plasare a autovehiculelor. În derularea ac-
tivităţilor, poliţişti de la ordine publică au
acordat sprijin colegilor de la rutieră.

O atenţie deosebită a fost acordată şi
magistralelor C.F.R. care fac legătura cu
intrările-ieşirile din ţară, precum şi aero-
porturilor internaţionale. În acest sens, 320
de poliţişti de la transporturi au acţionat
punctual în trenurile de călători, în gări şi

în aeroporturi, pentru siguranţa călătorilor.

C.I.R.P.

Acţiunea  „Blocada”



statut special din cadrul Direcţiei
Me di cale a Ministerului Afacerilor
Interne, cât şi din cadrul unităţilor
subordonate precum şi de înmânarea
unor diplome omagiale cadrelor
medicale care s-au evidenţiat în ac-
tivitatea profesională şi unor perso -
nalităţi care au adus o contribuţie de-
osebită în domeniul me di cal.

Medicii militari de toate specia -
lităţile au devenit, în timp, persona -
lităţi recunoscute de lumea medicală
atât pe plan intern cât şi internaţional.

Cu prilejul Zilei Medicinei Mi  li -

tare, viceprim-ministrul pentru secu-
ritate naţională, ministrul afacerilor
interne, domnul Gabriel Oprea, a
adresat personalului medico-sanitar
din Sistemul Naţional de Apărare,
Ordine Publică şi Siguranţă Naţio -
nală, următorul mesaj:

“Ziua de 21 August a căpătat pen-
tru toţi cei care au depus jurământul
lui Hipocrate şi îşi desfăşoară activi-
tatea în Sistemul Naţional de Apărare,
Ordine Publică şi Siguranţă Naţio nală,

indife rent de culoarea uniformei, o
semnificaţie aparte, fiind ziua de
naştere a nobilei profesii pe care aceş-
tia o reprezintă.

Sărbătorim astăzi 152 de ani de
me dicină militară în România. După

mai bine de un veac şi jumătate de la
înfiinţarea, în anul 1862, de către
domnitorul Alexandru Ioan Cuza, a
Corpului Ofiţerilor Sanitari ai Ar-
matei, putem spune că drumul parcurs
de sistemul medical militar nu a fost
uşor, dar dăruirea şi profesionalismul
de care dumneavoastră şi înaintaşii
dumnea voastră aţi dat dovadă, v-au
atras respectul pacienţilor, dar şi al în-
tregii comunităţi ştiinţifice medicale.     

Ştiu că aveţi de îndeplinit o sarcină

dificilă, dar extrem de importantă,
aceea de a oferi angajaţilor din Sis-
temul Naţional de Apărare, Ordine
Publică şi Siguranţă Naţională şi
familiilor acestora, încrederea şi spe -
ranţa pe care o investesc în dumnea -

voastră, mai cu seamă în momentele
de cumpănă din viaţa lor.

Pentru toate aceste eforturi, vă
mulţumesc şi vă felicit, asigurându-
vă de întreaga mea consideraţie. 

Mă alătur recunoştinţei tuturor
acelor care au fost ajutaţi de dum-
neavoastră să depăşească momentele
grele ale vieţii şi să-şi regăsească în-
crederea şi liniştea sufletească.

Cu ocazia aniversării Zilei Medi-
cinei Militare, vă doresc să aveţi în
continuare un parcurs plin de rea -
lizări profesionale şi vă urez dum-
neavoastră şi familiilor dumneavoas-
tră multă sănătate, fericire, prosperi-
tate şi îndeplinirea tuturor aspiraţi-
ilor!

La mulţi ani!”.

A consemnat 
Marius POPESCU

La 21 august 1862, Domnitorul
Alexandru Ioan Cuza a instituit prin
Înalt Decret Domnesc, Corpul Ofiţe ri -
lor Sanitari ai Armatei şi Direcţia Ge ne -
rală a Serviciului Sanitar Român în cadrul
Ministerului Treburilor Dinlăuntru, actu-
alul Minister al Afacerilor Interne,
ates tându-se astfel medicina militară ca
element specializat pentru asigurarea
sănătăţii efectivelor militare.

Încă de la începuturile ei, medicina
militară a beneficiat de profesionalis-
mul şi calităţile generalului de divizie
medic dr. Carol Davila, care la acea
vreme era inspector general al serviciu-
lui sanitar al armatei, director al Şcolii
de Medicină (întemeietorul învăţămân-
tului medico-militar şi medical superior

din ţara noastră), inspector al admin-
straţiei centrale sanitare. Elaborarea
"Instrucţiunilor pentru funcţionarea
ambulanţelor" şi a "Deciziei relative la

serviciul ambulan -
ţelor în armată",
precum şi promul-
garea, prin Înaltul
Decret nr. 1125/
15.04.1882, a "Legii
pentru organizarea
Serviciului Sanitar
al Armatei" a creat
cadrul normativ de
funcţionare a servi-
ciului sanitar militar,
condus de o direcţie
specializată existentă
în cadrul Mi   nis terului
de Război. 

Medicina mili-
tară a împlinit, la 21
august a.c., 152 de ani de
la instituirea "Zilei Me di-
cinii" în Sistemul Apărării
Ordinii Publice, Siguranţei
Naţionale şi Autorităţi
Judecătoreşti, zi marcată şi
de Direcţia Me di cală din
cadrul Ministerului Aface -
rilor Interne. Cu acest
prilej, au avut loc depuneri
de coroane de flori la
Monumentul Eroilor Sani-
tari din Piaţa Eroilor, la
Mormântul fondatorului
medicinei mi litare, gene -
ralul dr. Carol Davila şi la
Monumentul dr. Carol Davila din inc-

inta Spitalului Universitar de Urgenţă
Militar Central. În Amfiteatrul Spitalu-
lui Universitar de Urgenţă Militar Cen-
tral "Dr. Carol Davila" s-a desfăşurat un

simpozion aniversar
care şi-a propus, prin
tematica abordată, să
fie un liant între trecu-
tul, prezentul şi per-
spectivele medicinei
militare.

Evenimentul a fost
precedat de o cere-
monie de avansare,
prin Ordin al viceprim-

ministrului pentru securitate naţio nală,
ministrul aface rilor interne, Gabriel
Oprea, în gradul profesional următor,
înainte de îndeplinirea stagiului
minim, a 15 funcţionari publici cu

Medicina militar` 
la 152-a aniversare
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Adormirea Maicii Domnului
-  principala Sărbătoare a
Sfintei Maria, din 15 august, se
numeşte oficial în biserica ro-
mano-catolică "Ridicarea la
Ceruri a Fecioarei Maria", iar
în  b iser ic i le  or todoxe
"Adormirea Maicii Domnu-
lui". Recent, biserica angli-
cană a introdus "Sărbătorirea
Binecuvânta te i  Fecioare
Maria" la aceeaşi dată.

Potrivit tradiţiei bisericii
ortodoxe, Sfânta Fecioară
Maria a fost înştiinţată printr-
un înger de trecerea ei la cele
veşnice, iar apostolii, aflaţi în
acel moment în diferite zone
ale lumii, au fost aduşi pe nori
pentru a fi prezenţi la acest
eveniment. Apostolul Toma nu
a fost la înmormântare, el
ajungând trei zile mai târziu.
Întristat, a dorit să se de s -
chidă mormântul, pentru a
săruta mâinile Născătoarei de

Dumnezeu, dar intrând, l-a
găsit gol. În cuvântările
părinţilor bisericii s-a afirmat,
cu multă putere, credinţa că,
după adormirea sa, Fecioara
Maria a fost înviată de Iisus
Hristos şi luată cu trupul în îm-
părăţia cerurilor.

Să rbă toa r ea  Adormi r i i
Maicii Domnului are multiple
semnificaţii teologice şi spiri-
tuale pentru credincioşi. Însăşi
icoana Adormirii Maicii Dom-
nului arată această taină a
primirii mamei în braţele lui
Hristos, Fiul ei. În iconografie,
lângă sicriul binecuvântat cu
trupul Fecioarei se află Hristos
în picioare, purtând sufletul fe-
ciorelnic al Maicii sale, sub
chipul unui prunc. Acesta este

gestul suprem de reciprocitate
a iubirii. Cea care L-a ţinut în
braţe pe Dumnezeu, acum
odihneşte în braţele Fiului şi
Stăpânului ei. Răspunsul firesc
al lui Dumnezeu, de îm-
brăţişare a sufletului mamei,

vine dintr-o viaţă de iubire
nesfârşită, de suferinţă tăcută
şi de smerenie adâncă a Maicii
Lui. Adormirea ei înseamnă în-
toarcere la braţele părinteşti
ale Fiului ei, întâlnirea de taină
dintre cei ce nu s-au despărţit
niciodată, împlinirea vocaţiei
de mamă şi finalitatea unirii
omului cu Dumnezeu.

Maica Domnului reprezintă
cel mai sublim dar ce l-a putut
oferi omenirea lui Dumnezeu
şi prin care, Fiul lui Dumnezeu
S-a pogorât şi S-a făcut Om,
iar Ea a devenit Născătoare de
Dumnezeu, rămânând pururea
fecioară. Însă pentru această
cinste şi plinătate a darurilor
duhovniceşti de care s-a bucu-
rat Maica Preasfântă şi Preacu-

rată, a trebuit să treacă prin cea
mai cumplită şi arzătoare
durere trăită vreodată de o
fiinţă omenească, simţind cu
iubirea şi sensibilitatea sa fe-
ciorească şi de Maică totodată,
întreaga suferinţă a Scumpului

Ei Fiu.
Axiomul Sărbătorii Adormirii

Maicii Domnului vorbeşte
d e s p r e  t a i n a  p r e z e n ţ e i
Fecioarei în inima lumii şi în
viaţa Bisericii. Naşterea Fiului
lui Dumnezeu din ea fecioreşte
firea umană şi sfinţeşte în-
treaga creaţie, iar moartea, ca
despărţire temporară a sufletu-
lui de trup este pragul onto-
logic dintre vremelnicie şi
veşnicie, dintre timp şi eterni-
tate, dintre libertate şi har. 

Deşi cu trupul şi sufletul la
ceruri, Maica Domnului
rămâne mai aproape de orice
om, mai aproape de mama
fiecăruia dintre noi.

Cerasela LEPĂDATU

Triumful maternititq]ii divine

2726

Deseori sunt ţinta nemulţumiţilor din trafic. Uneori, chiar din rân-
dul pietonilor care călătoresc cu mijloace de transport în comun auzi:
“normal, era ăla în intersecţie”, ca principal vinovat pentru traficul
greoi cotidian. Poziţia ingrată de “spaimă” a şoferilor, din ce în ce
mai indisciplinaţi, accentuează nemulţumirile celor vinovaţi. Să nu
mai amintim de tarele educaţionale ale copiilor care “dacă nu se po-
tolesc, sunt duşi la poliţie”, expresie uzitată de multe mame.

Însă, nu toţi cetăţenii gândesc aşa. Un videoclip viral urcat de un
şofer anonim pe trafictube.ro e preluat şi promovat de prestigioase
publicaţii online. În clipul filmat pe 9 august a.c., în drum spre Con-
stanţa, apare un coleg în intersecţia şoselei de centură cu autostrada
3. Patru ore mai târziu, la întoarcere, şoferul anonim opreşte în in-
tersecţie, după ce, cu câteva minute în urmă, cumpărase o sticlă cu
apă pe care i-o oferă poliţistului care-l priveşte iniţial contrariat.

"Foarte rar aşa gest. Majoritatea ne înjură", i-a mulţumit poliţis-
tul.

Filmul se termină cu bilanţul şoferului anonim: timpul alocat -2
minute, apa plată -2 lei, satisfacţia - nepreţuită. Un gest normal, un
gest firesc din partea unui OM.

Marius POPESCU

Satisfac]ie
nepre]uit`

Cea mai 'bună' frază greşită pe care
am auzit-o recent este: "Scopul acestei
acţiuni a avut ca obiectiv final ....". (pos-
tul TV PROTV)

„Una dintre alternative ar fi fost să
inscrie în prima parte a jocului” — Alter-
nativa fiind cea mai bună alegere.

�
CORECT: „Cât este ceasul?”
GREŞIT: „Cât aveţi ceasul?”

�
Apendicita şi amigdalita sunt boli.

Ele nu sunt părţi ale corpului, deci nu au
cum să doară. Totuşi, construcţia mă
doare apendicita nu e aşa de greşită cum
pare. Se spune mă supără /necăjeşte
/sâcâie etc. o boală, mă face să sufăr o
boală, iar de aici la mă doare o boală, nu
e decât un mic pas… La fel, se poate
spune apendicita îmi provoacă dureri,

deci, altfel spus, boala nu doare, dar dă
durere.

CORECT: Mă doare apendicele.
Mă dor amigdalele.
GREŞIT:
Mă doare apendicita.
Mă doare amigdalita.
Da, banala şi mult folosita întrebare

despre timp este de fapt total aiurea.
Cum adică "cât am ceasul?”. Este o
combinaţie a întrebărilor "Cât este cea-
sul?" şi "Aveţi un ceas?". Eventual şi
"Aveţi ora?

�
Substantivele masculine au, la forma

de plural articulat cu articol hotărât, doi
i (sau trei, în cazul cuvintelor ca uliii,
vizitiii, copiii).Când există un adjectiv
antepus substantivului, el preia accen-
tul:codrii înverziţi, dar înverziţii codri.

În sintagma nişte parametri importanţi,
articolul este nehotărât (nişte), aşadar
toate cuvintele se scriu cu un singur i.

CORECT: 
Codrii înverziţi sunt frumoşi.
Înverziţii codri freamătă.
Pantalonii albaştri s-au rupt.
Am discutat despre nişte parametri

importanţi.
GREŞIT: 

Codri înverziţi sunt frumoşi.
Pantaloni albaştri s-au rupt.
Am discutat despre nişte parametrii

importanţi.
�

Unele substantive sunt folosite cu
genitiv/plural greşit: domeniul medi-
cinei, NU domeniul medicinii;   culoarea
cenuşei, NU culoarea cenuşii; orele
amiezii, NU orele amiezei; întâlnirea
surorii, NU întâlnirea sorei.

O ]âr’ de gramatic`
cu Daniela STAN




